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У Національній стратегії з оздоровчої рухової активності в Україні на 
період до 2025 року «Рухова активність -  здоровий спосіб життя -  здорова 
нація» одним із завдань є запровадження у засобах масової інформації 
соціальної реклами про позитивний вплив оздоровчої рухової активності на 
зниження ризику неінфекційних захворювань, а також пізнавальних програм 
для осіб різного віку з питань використання рухової активності в процесі 
життєдіяльності та подолання стану суспільної байдужості до особистого 
здоров’я та здоров’я нації [2]. Головна мета пропаганди фізкультурно- 
оздоровчої діяльності -  переконання населення в її користі та повсякденній 
необхідності [1]. Це набуває особливої потреби в роботі з неповносправними, 
адже, рівень інвалідності зростає щороку.

Мета роботи -  встановити ефективність організаційної моделі 
просвітницько-пропагандистської діяльності установ сфери фізичного 
виховання і спорту для залучення неповносправних до фізкультурно- 
спортивних занять.

Методи дослідження: аналіз даних науково-методичної літератури, 
документальний метод, метод моделювання та методи математичної 
статистики.

Результати дослідження. У попередніх наших дослідженнях виявлено 
потребу створення моделі інформаційно-пропагандистської діяльності 
організацій сфери фізичного виховання та спорту для залучення 
неповносправних до фізкультурно-спортивних занять. Системний аналіз планів
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роботи Українського центру з фізичної культури і спорту інвалідів „Інваспорт”, 
Закарпатського регіонального центру фізичної культури і спорту (ЗРЦФКІС) 
інвалідів «Інваспорт», Всеукраїнського та обласних центрів фізичного здоров’я 
населення «Спорт для всіх» свідчить про дієвість проведення роботи з 
інформаційно-пропагандистської діяльності у залученні різних груп населення, 
в тому числі й неповносправних, до фізкультурно-спортивних занять. Проте 
виявлено, що вона є недостатньою для масового залучення неповносправних до 
систематичної рухової активності. Також було виявлено потребу в 
удосконалюванні системи інформування населення через ЗМІ про позитивний 
вплив на людину оптимальної рухової активності. Адже на шляху соціальної 
інтеграції неповносправних стоїть вирішення питання підвищення їх 
обізнаності щодо важливості рухової активності. І для даної категорії осіб -  це 
життєво необхідна умова.

Нами була сформована модель діяльності організацій сфери фізичного 
виховання і спорту для роботи з неповносправними, яка містить: схему 
взаємодії фізкультурно-спортивних організацій та програму їх інформаційно- 
пропагандистської діяльності. Програма передбачає вимоги до діяльності, 
перелік виконавців, засоби їх реалізації та очікуваний результат [3]. Вимоги до 
діяльності організацій та засоби визначені у відповідності до етапів проведення 
пропагандистської роботи: І етап -  переконання у необхідності фізкультурних 
занять; ІІ етап -  підвищення рівня фізкультурної грамотності; ІІІ етап -  
залучення до регулярних фізкультурно-оздоровчих занять; IV етап -  підтримка, 
подальше підвищення фізкультурної активності та ефективності фізкультурно- 
оздоровчих занять.

Експертами було прогнозовано достатньо високий рівень ефективності 
розробленої нами організаційної моделі (в межах 4,6-5 балів). Програма 
впроваджувалася у роботу дев’яти регіональних центрів з фізичної культури і 
спорту інвалідів «Інваспорт» (зокрема і Закарпатського) впродовж п’яти років. 
Слід відзначити дієвість запропонованої нами моделі. Підтвердженням цього є 
результати звітності ЗРЦФКІС інвалідів «Інваспорт» та ЗОДЮСШІ за 2017 рік, 
у яких відзначається збільшення на 3,2% кількості осіб, залучених до 
фізкультурно-спортивних занять.

Таким чином, встановлено ефективність організаційної моделі 
просвітницько-пропагандистської діяльності установ сфери фізичного 
виховання і спорту для залучення неповносправних до фізкультурно- 
спортивних занять.
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